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Вступ. Фармацевтична галузь зосереджується на пошуку, проектуванні та 
розробці нових джерел лікарських засобів, базуючись на рослинній сировині. 
Цей процес включає використання як вітчизняних, так і імпортованих рослинних 
матеріалів. Їстівні рослини продовжують бути важливими джерелами сировини 
та біологічно активних речовин для створення дієтичних добавок і лікарських 
препаратів. Це обумовлено їхньою значною сировинною базою та можливістю 
переробки в різних сферах, що робить їх привабливими з економічної точки зору. 
В результаті, ці рослини активно культивуються і стають перспективними для 
експорту.  

Однією з таких харчових культур є кліторія трійчаста Clitoria ternatea L. 
або анчан. Квіти цієї рослини традиційно споживаються як їжа. В Європі анчан 
здобуває популярність лише нещодавно; його квіти стають все частіше 
інгредієнтами в продуктах харчування, таких як напої, суперфуди, хлібо-булочні 
й молочні вироби [3]. 

Наукові дослідження С. ternatea підтверджують її великий біологічний 
потенціал, що дозволяє використовувати цю рослину не лише як харчову, а й для 
створення лікарських засобів і продуктів дієтичного харчування. Пігменти 
кліторії ретельно досліджені. Відомо про їх потужну антиоксидантну активність. 
Дані пігменти стабільні у водних розчинах, що відкриває можливості 
використання цього суперфуду не тільки в раціональному харчуванні, а також для 
профілактики та лікування різноманітних захворювань [2,3]. 

Квітки С. ternatea потребують більш поглибленого вивчення та розробки 
методів контролю якості.  

Метою нашої роботи було вивчення мікроскопічних ознак пелюсток 
С. ternatea L. 

Матеріали та методи. Об’єктом досліджені були висушені квітки 
С. ternatea L. Країна походження Тайланд. Виробник Mantra, Inc (США). 

Тимчасові препарати готували за загально відомою методикою [1]. Для 
дослідження використовували тринокулярний світловий мікроскоп фірми ULAB 
(збільшення: х40, х100, х400 і х1000 раз). Фотознімки робили з допомогою 
дзеркальної фотокамери Canon EOS 550  

Результати й обговорення. Мікроскопічні дослідження свідчать, що 
пелюстки кліторії пронизані численними дрібними жилками, що відходять від 
кількох крупних магістральних (рис.1). Клітини епідерми пелюсток С. ternatea 
дрібні, видовжені, тонкостінні з адаксальної поверхні (рис.1,3,4.). Наявні 
трихоми двох типів: 1) гачковидні - дрібні, прості, одноклітинні загнуті на 
верхівці (рис.1,3), 2) бородавчасті - крупні, прості, одноклітинні, які мають 6-7 
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клітинну основу та загострену верхівку, що розташовуються вздовж головних 
жилок та спрямовані до верхівки пелюстки (рис.1,2,4.).  

В епідермі пелюсток трапляються поодинокі кристали (рис 2. а). Зрідка в 
епідермі пелюсток зустрічаються продихи аномоцитного типу (рис.3.б). 

 

  
Рис.1. Епідерма пелюстки С. ternatea  з 
двома типами трихом та сіткою жилок 

(1:100) 

Рис.2. Бородавчаста трихома (1:1000): а.- 
кристали. 

  
Рис.3. Епідерма пелюстки С. ternatea  з 

дрібними гачковидними трихомами 
(1:400): б.- аномоцитний продиховий 

апарат 

Рис.4. Багатоклітинна основа 
бородавчастої трихоми (1:1000). 

 
Висновки. Одержані результати можуть бути використані для подальшої 

розробки методів контрою якості на сировину С. ternatea. 
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